

2024年7月 8 日

星期一 甲辰年六月初三

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行
国内统一连续出版物号:CN 36-0003
今日8版 总第22091期

龙南积极探索“旅游+”多业态融合发展纪事
叶婷婷
近年来,龙南积极探索“旅游+”多业态融合发展,打造了一批文化内涵丰富、产品特色鲜明、配套设施完善、环境优美宜居的乡村旅游品牌,形成了休闲度假游、观光体验游、乡村研学游等不同特色的乡村旅游版块,致力于将龙南打造成赛事经济承办地、文旅融合先行地及办会培训首选地,有效促进了龙南全域旅游的高质量发展。

旅游+文化 区域旅游增了内涵

今年端午节,一年一度的龙南杨村池塘龙舟赛活动暨太平堡龙船会再掀高潮,引来众多省内外游客前来观赏游玩。这个客家风情浓郁的赛事又称“龙南杨村龙舟赛”,在仅有15亩的池塘上举行,是省级非遗项目,至今已传承了500年。

值得一提的是,由中央广播电视台总台与文化和旅游部联合摄制的大型文旅探访节目《山水间的家》第三季也在杨村取景拍摄。

近年来,龙南深入挖掘本土特色文化资源,将非遗与旅游深度融合,客家织带、香火龙、龙南竹编等非遗项目进入旅游景区表演展示,吸引众多游客慕名而来。此外,该市还打造了“世界客家非物质文化遗产馆”等文化展示场馆,将龙南客家文化体验、非遗展示、旅游观光、休闲娱乐、商贸、夜间经济等功能集于一体,为游客提供便捷、多元的文旅体验。

杨村镇燕翼围客家文化体验区推出民俗情景歌舞剧《围屋新娘》表演,栗园围推出《天下客家》沉浸式展演……这些文化视听盛宴,让游客观众零距离感受到客家传统民俗文化的魅力与风采。通过挖掘客家传统文化、开发民俗展演项目,龙南打造了一系列具有浓郁地方特色的文化旅游产品。以文塑旅、以旅彰文,更好地满足了大众文旅需求,让文化资源、生态资源“融了起来、活了起来”。

旅游+体育 城市推广提了速度

今年以来,龙南市30公里徒步活动、第五届彩虹跑,以及“龙南·围屋之都”江西省青少年啦啦操锦标赛等一系列文体活动陆续举办,不断释放出旅游与体育融合发展的蓬勃生机。近年来,龙南持续丰富赛事形式,促进旅游与体育深度融合,先后获评全省全域旅游示范区、全省群众体育先进县(市),并捧回第十四届全运会健身广场舞决赛二等奖等荣誉。

聚焦体育、旅游与教育高质量融合发展,龙南坚持全民健身和全域旅游同步推进,以举办各类体育赛事活动为抓手,持续丰富“旅游体育”业态。通过招引“文体旅教”融合项目和举办各类大型赛事活动,大力推进赛事进景区,推出了一批有影响力的体育旅游精品线路。以赛为媒,进一步促进了旅游与体育跨界融合,让“赛事流量”转化为“经济增量”。(下转2版)

东江源头同心共筑振兴梦

□陈茂东

走进安远,草木葱茏,只见一条条高标准建设的公路如银色的飘带,盘旋于群山之中,与山林田野、村庄农舍相映成趣。中央单位挂职干部十余年来对口支援、倾情帮扶,让安远从一个曾经偏远落后的山区小县蝶变为“绿色、透明、闪亮、精美”的东江源头翡翠县。

12年来,安远感恩奋进攻难关,担当实干促振兴,走出了一条革命老区振兴发展的新路子。近日,中央单位挂职干部向笔者介绍了他们在安远的挂职感受和奋斗历程。

“有幸在安远对口支援,是宝贵的学习机会,更是美好的人生经历。”回忆起挂职经历,交通运输部挂职干部、安远县委副书记、副县长高翔说,他将永远把老区放在心头,大力弘扬苏区精神和苏区干部好作风,争创新时代“第一等的工作”。

两年间,高翔对全县18个乡镇的152个行政村进行全覆盖走访调研。在田间地头、蔬菜大棚、深山密林、公路一线、快递物流点调研产业发展、乡村振兴和交通建设工作,推动G3512寻安赣高速公路、赣州西站综合客运枢纽纳入交通运输部“十四五”规划中期调整项目库;建成全市首个县乡村三级电商快递物流体系;获评“全国城乡交通运输一体化示范县”、江西省“2024年县域物流配送体系建设试点县”;安远县智慧交通大数据中心获首批“江西省交通运

输科技示范工程”……

十余年间,安远从无国道、无高速公路、无铁路的“三无”县到入选全国交通强国试点任务建设县、成为首批“四好农村路”全国示范县、承担“城乡交通一体化发展”交通强国建设试点任务,昔日的交通落后县成为江西省交通强县。

“有缘与赣南苏区的优秀同志相识共事,共同为老区发展贡献绵薄之力,是我人生中非常有意义的一段经历。老区饱含的理想信念力量,激励我更加坚定信仰,沿着革命先辈开辟的道路继续坚定地走下去。”谈起在安远的挂职经历,供销总社挂职干部、安远县委副书记、副县长张晋感慨颇深。

挂职以来,张晋积极推进党建共建“县乡村联动、两个社融合”供销综合改革试点建设;探索“整县推进”模式为丘陵山区提供农业社会化服务,成功争取安远县列为全国供销合作社“绿色农资”升级行动试点县(江西唯一)和江西省2024年县域物流配送体系建设试点县;助力中国果蔬贮藏加工技术研究中心赣州分中心、脐橙分中心落地安远;引进广州家化科起生物科技有限公司、深圳市幸福西饼有限公司等大湾区企业落地安远……

从初来安远的激情满怀,到奉献安远的赤诚情怀,他们全心全意投入对口支援事业,真心实意向老区人民学习,用心用情助推革命老区振兴发展。

倾情对口支援 只为红土蝶变

赣南等原中央苏区振兴发展战略实施12周年特别报道

【今日5-8版】

安远:接续奋斗勇向前

■客家新闻网:www.newskj.com

■投稿邮箱:gnrb@vip.163.com

■编审:戴志云 责编:曾晓强 美编:钟龙 校对:钟宏志

中共中央组织部印发通知

在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用

新华社北京7月7日电 近日,中共中央组织部印发《关于在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的有关事项通知》。全文如下:

我国全面进入主汛期以来,一些地方降雨量大、持续时间长,部分地区发生洪涝和地质灾害,特别是湖南岳阳市华容县团洲乡团北村团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口险情,防汛形势严峻。为深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾抢险工作的重要指示精神和党中央有关决策部署,现就在

防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的有关事项通知如下。

一、各级领导干部要加强值守,靠前指挥,坚决扛起防汛救灾抢险的政治责任。各级领导干部要清醒认识当前防汛形势的严峻性,坚持人民至上、生命至上,进一步强化风险意识、底线思维,以“时时放心不下”的责任感和极端认真负责的担当精神,毫不松懈做好防汛救灾抢险各项工作,全力以赴保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要严格值班值守,密切关注、科学

研判本地区汛情发展变化,紧盯重点区域和薄弱环节,全面排查、健全预案、强化预警,提前做好各种应急准备。要身先士卒、深入一线,到灾情最严重、抢险最困难、群众最需要的地方,加强现场调度指挥,确保防汛救灾抢险工作有力有序开展。湖南等受灾地区领导干部要迅速组织力量开展抢险救援工作,加强巡堤查险,及时发现并第一时间处置险情,及时转移并妥善安置受灾群众,最大限度降低灾害损失,防止次生灾害。同时,要统筹抓好抗旱减灾,严防旱涝急转。(下转2版)

赣州足球为什么“能”?

□记者钟雅欢

前不久,“2024希望工程·大湾区足球嘉年华”公益活动在广东省中山市举行,定南县第一小学女子足球队荣获全国冠军。该足球队将代表中国前往瑞典参加2024年“哥德堡杯”世界青少年足球锦标赛。

近日,罗煦诚成为江西首个通过足球考上清华的学子,而他正是在赣州出生,并正式接受足球系统训练,而后进入南昌二中学习再次提高,最终实现清华梦。

而今,赣州足球改革案例入选中国地方全面深化改革市域案例,成功纳入西部地区体教融合足球青训体系建设试点公益项目全国八个地区之一。

赣南革命老区缘何能在青少年足球运动中频频出彩?其背后有怎样的故事?又带来了哪些影响?

从一县到全市 规划足球改革发展

在定南县,一组关于足球运动的数据格外引人注目:平均每万人拥有1.91块足球场,全县长期参与足球运动的人口占7%,尤其在青少年中,这个比例超过三分之一。

定南是赣南乃至江西省最早探索实践校园足球改革的县。数年前,定南人口红利短缺、产业结构单一、发展后劲不足;且“小眼镜”“小

胖墩”“豆芽菜”学生偏多,中小学校学生健康状况不容乐观。

“2014年,国务院就出台了关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见,这让当时的定南决策者一下豁然开朗。”定南县足球融合发展服务中心主任叶胜宁说,足球是世界第一大运动,足球产业也是第一大体育产业,能吸引很多人。同时,以青少年校园足球建设为切入点,可以较好地改善学生体质,促进学生身心健康全面发展。

定南确定发展足球项目后,定南足球逐渐“出圈”,获得全国青少年校园足球试点县、全国首批县域足球典型等荣誉,成为全国青少年足球的重要赛事基地,为赣南乃至全国发展青少年足球事业作了有益探索。

而后,《赣州创建全国足球改革实施方案》出台,各县(市、区)足球改革发展的实施办法应运而生。赣州将足球改革发展纳入全市“三大战略、八大行动”重要内容和高质量发展考核任务,制定绩效考核实施办法,使改革任务项项能落实、件件能落地。

至此,赣州构建起政府重视、部门配合、多方协作、合力推进的足球改革发展政策体系,以点带面全力推动足球改革进校园。瑞金市出台校园足球工作三年行动计划(2021—2023),构建特色校园足球

发展体系;于都县打好足球师资队伍建设的“外引”“内培”新招式,常态化开展足球教练员培训,推动足球改革发展风生水起……各县(市、区)比学赶超,全市推动足球改革氛围浓厚。

得益于精准的制度设计和完善实施的体系,赣州突出青少年足球普及重点,探索了“四个落实、三不脱离”(落实场地、教练、课程和赛事,学习不脱离学校、生活不脱离家庭、交往不脱离社会)的赣州足球发展模式,形成了“政府引导、学校主体、社会参与”的校园足球发展新格局。

自2022年我市启动创建全国足球改革试验区工作以来,全市足球改革发展投入40.25亿元;实现足球项目进校园全覆盖目标,204所学校获评全国青少年校园足球特色学校,占全省20.28%,全市足球运动快速发展,亮点纷呈。

从育苗到升学 拓宽学生成才之路

颠球、传球、射门……在会昌县麻州中心幼儿园开展“足”梦童年,

“趣享运动”足球赛,幼儿们奔驰赛场,共享竞技快乐;走进于都县实验小学的足球场上,该校的孩子们正全神贯注进行足球训练,矫健的身姿、娴熟的动作,不时赢得阵阵掌声;在定南(国家)青少年足球训练中心,2024年赣州青少年足球锦标赛火热举行……从幼儿园到中小学,再到职业选手,全市足球运动氛围浓厚。

足球人才哪里来?

健全训赛一体培养机制,打造专业队伍。赣州建立足球苗子培养机制,成立市足球青训中心,每年选拔各年龄段优秀足球苗子,聘请专业教练员团队实施系统化青训,打造市级青少年足球强队(U12—U17)。同时,还建立梯次足球竞赛体系,紧抓青少年这个重点,逐步完善班级、年级、校级、校际、县级和市级等青少年足球竞赛体系,实现“周周有赛事、月月有活动、节庆有亮点”的赛事格局。

创新足球教育教学模式,点燃足球氛围。全市小学阶段每周开设不少于2个足球课时,中学阶段每周开设不少于1个足球课时。(下转2版)

全面深化改革 谱写红土新篇



↑7月6日,收割机在上犹县东山镇数化高标准农田收割早稻。眼下正是早稻收割、晚稻准备插秧的农忙“双抢”期,上犹县通过大力推广农业机械化,助力粮食增产增收。记者吴悦 通讯员王健 摄

执着守初心 忠诚担使命

——记新时代赣鄱先锋李德华

□记者曾艳 通讯员陈阶武 张昕旻

党旗在基层一线高高飘扬

他身患眼疾,却用超出寻常人的艰辛和韧性,开辟出特色公证法律服务之路;他从事公证工作30年,办理各类公证案件5000余件,未发现错假证案件和被投诉案件。他就是2023年度江西省“新时代赣鄱先锋”李德华。近日,记者专访了全南县司法局公证处主任李德华。

兢兢业业践初心

1987年,李德华参加工作,先后担任乡办主任、办公室主任、副乡长等职务,在一切向好的人生关口,命运却和他开了一个玩笑。

1994年,李德华因疾病导致视力严重下降,突如其来的变故让他深感无助。在组织的关心帮助下,李德华从副乡长岗位调任到全南县公证处工作。面对身份、职位的

转变,身体上的打击,李德华并没有气馁消沉,而是用乐观的心态,燃烧起工作的热情,全身心地投入到公证工作中。

从乡镇工作到公证法律服务,专业跨度大,为尽快转变角色适应新的工作岗位,李德华废寝忘食地学习新业务。“那时候,我白天上班,晚上学习到一两点钟,是常态。”李德华告诉记者。

审查当事人提供的繁杂、琐碎材料的真实性、完整性,是作为一名公证员的最基本素养,也是李德华刚来到公证处工作时面临的最大困难。为了克服这个困难,李德华对所有公证事项、公证类别应提交材料和应出具的证明样式反复研读,牢记于心;他还仔细梳理,分门别类地制作了公证应提交材料和应出具的证明样式一次性告知

在新的工作岗位上,李德华始终坚持学习,主动报名参加各类课程的网络培训班。(下转2版)

“码”上阅读

8部门将遴选发布目录
加快绿色技术推广应用

本报讯(钟和)国家发展改革委办公厅等8部门近日发布关于组织推荐绿色技术的通知。为加快先进绿色技术推广应用,国家发展改革委将联合有关部门组织开展《绿色技术推广目录(2024年版)》遴选发布工作。

扫码看全文

